

香园街社区

## “智慧哨兵”刷脸进门安全方便

“只要对着显示屏‘刷脸’，门一下就打开了，以后再也不用担心忘带钥匙进不了门，这件民生实事办到了群众心坎上！”近日，家住香园街社区75号院的王大妈满面笑容地连连夸赞道。

近日，香园街社区对辖区无主管楼院进行“智慧哨兵”门禁安装与调试，截至目前，已有500余名居民陆续进行人脸信息录入。届时，小区居民即可通过人脸识别或手机APP出入，外来人员则无法进入楼院。“智慧哨兵”的安装投用，将大大提升辖区居民的获得感、安全感、幸福感。

据了解，香园街社区的楼院多是上世纪80、90年代的建筑，属于典型的老旧小区、单体楼，基础设施落后。香园街社区以“我为群众办实事”实践活动为抓手，广泛征求居民的意见建议，目前28、75、50、52号院“智慧哨兵”都已安装完毕，居民信息采集工作正在有

条不紊进行中。

“为保证门禁系统使用的安全性，小区居民需要本人携带身份证件、户口本和房屋产权证到现场进行登记，租户除了拿个人有效证件外，还需要拿租住合同进行信息采集，所有信息审核通过后，居民才能录入人脸信息，待整个单元所有信息录入完成，智能门禁系统便可正式投入使用。智能门禁系统将与公安部数据库相连接，一旦发现重点防范人员，便会自动发出预警，及时将危险因素拒之门外，有效加强社区的安全管理。”社区工作人员耐心地向居民介绍。

“很期待！有了这道智能安全门，我们老年人提着东西手不方便，一刷脸，门就自动开了，而且贴小广告的也进不来，楼道环境卫生也容易保持。”正在做信息采集的75号院居民王大妈笑着说。

(记者 王明娟 通讯员 马君全川)



## 昌盛街社区 汛期提前清淤 筑牢防汛堤坝

临近汛期，昌盛街社区党委开展了为期3天的“五星”支部创建大调研、大走访、大排查活动，对排查出的防汛薄弱环节，积极应对，填补防汛空缺。

据了解，从5月中旬开始，昌盛街社区党委开始在辖区各个楼院、门栋设置防汛沙袋。辖区内4、7、8号楼处于低洼地势，经过雨水的冲刷，排水道沉积了大量淤泥、垃圾，如遇暴雨，雨水汇聚，排水道无法快速排水，将导致楼院门口积水，影响居民正常出行。社区迅速安排工作人员对排水道进行清理，确保辖区安全度汛。

(记者 王明娟 通讯员 苏琪萌)

东方社区

## 深入走访辖区企业 问需解难共谋发展

为进一步深化助企实效，近日，东方社区党支部走访调研辖区企业，了解企业运营情况，倾听企业诉求，着力解决企业急难愁盼问题，确保企业平稳发展。

走访中，社区党支部了解到辖区部分企业面临招工难、资金运转等问题。为了帮助企业解决这些难题，社区党支部组织工作人员，协助企业在基层管理和普工招聘方面给予宣传助力，有效统筹辖区劳动力资源，主动对接企业，不折不扣地为他们“减法”，减负担、优服务；同时，积极通过小额贷款帮扶政策宣传，助力个体工商户解决资金运转问题，更好地激发企业活力，推动“万人助企”活动有效落实。

下一步，东方社区将完善服务企业长效机制，持续落实惠企政策，强化要素保障，全力为企业办实事、解难题，确保各项政策落地生根、见到实效。

(记者 王明娟 通讯员 方亚雯 高宁)



## 北大培文学校开展校园采摘活动



每年6月，北大培文学校的红叶李树林一派丰收的景象。近日，北大培文学校开展校园采摘活动，初高中学生总动员，集体采摘红叶李果实，体验收获的幸福和喜悦。

活动中，各年级按照分配的果树进行采摘，为了摘到树枝上高高挂起的果子，学生们“八仙过海，各显神通”，有的班级事先准备好了竹竿和钩子，有的借来梯子，有的把同伴托举起来，还有的借助围墙的平台增加高度，现场一片欢声笑语。大家满载而归，将红彤彤的果子分发给每位师生，甜蜜的笑容洋溢在师生们的脸上，因为见证了李树开花、成长到成熟，师生们边品尝边说：“李子好吃，真甜。”

校长李宪文介绍说，学校有171颗红叶李树，每棵树都有责任班级，在孩子们的养护下，树木长势好、果实丰。每年6月的采摘活动都备受学生期待。举办采摘活动，目的是为了释放学生期末心理压力，同时通过体验收获的乐趣，检验和培养学生的劳动能力和团队合作意识。

(记者 张妍妍 通讯员 胡晓红)

朝阳街社区

## 喜迎二十大 欢乐进万家

为传承戏曲文化，弘扬民族瑰宝，近日，朝阳街社区邀请专业豫剧表演团队，开展“喜迎二十大 欢乐进万家”戏曲表演活动，为社区居民带来一场视听盛宴。

活动中，戏曲老师以红色文化为背景，用动听的歌喉和扎实的功底，唱响党的赞歌，演绎精彩小戏，让居民近距离感受传统戏曲文化

新安路司法所

## 开展送法进企业普法宣传活动

为进一步提高企业员工的法律意识，增强企业法治文化氛围，6月15日，新安路司法所“万人助企”工作小组开展了“优化营商环境 法律服务进企业”走访宣传活动。

活动中，工作小组详细讲解了司法局业务范围以及能为企业提供的各项服务措施，并从民法典中选取了与企业息息相关的合同编写内容，找准司法工作与优化法治化营商环境建设的契合

点，围绕民法典立法精神与司法能动履职，结合典型案例，讲授了与企业密切相关的规定，帮助企业人员深入了解民法典，维护自身合法权益。

同时还向在场的企业管理人员及员工发放了《民法典》宣传书籍，通过现场交流的方式，及时解答企业员工提出的法律问题，有效提高了企业的依法经营意识，营造了良好的法治氛围。

(记者 王明娟 通讯员 马君季娟娟)

## 高龄老人行动不便 交行郑州上街支行服务送到家

为进一步落实老年人社会福利待遇，保证80岁以上的高龄老人及时激活社保卡领取高龄补贴，近日，交通银行郑州上街支行积极响应号召，设立社保卡专柜，指派专人，开展社保客户服务，减少网点排队等候时间。

老人们腿脚不便，出行不易，不能激活社保

(通讯员 张振)

## 如何预防电动车“上火”

近年来，因为电动自行车进楼自燃引起，导致人员伤亡事故时有发生，根据数据显示，全国每年约发生两千起电动自行车火灾，90%发生在门厅、走廊过道、楼梯间等公共场所，在这些令人悲痛的事故面前，依旧存在部分电动车上楼的情况。

### 电动车不进楼，电瓶不上楼

请勿在楼道内存放电动车，电动车要集中存放，要避免暴晒、淋雨等情况发生，更不要将电动车或电瓶带上楼充电。



### 规范充电桩勿飞线

电动车充电时，要规范布线，不要飞线充电，更要避免充电时间过长，充电时应尽量在室外进行。



### 购买选择靠谱品牌

要注意购买正规厂家的电动车，购买时查看电动车是否具备欠压、过流保护功能和短路保护功能。



### 勤维护不乱改装

注意科学用车，要勤检查常维护，切勿擅自改装、拆卸电气保护装置，确保电气线路和保护装置完好有效。



### 做好散热防雨水

车主要尽量避免在雨天、积水路段行驶，以防电机进水，充电时短路着火。



安全生产